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Týden od 24. do 30. prosinceLekce 13

13

Završení Božího plánu 
záchrany
Texty na tento týden
Zj 1,1–7; 1Pt 2,9; Zj 14,6–12; L 11,23; 1Tm 2,4; Zj 21,1–4

Základní verš
„Když tedy se toto vše rozplyne, jak svatě a zbožně musíte žít vy, kteří dychtivě očekáváte pří-
chod Božího dne! V něm se nebesa roztaví v ohni a živly se rozpustí žárem.“ (2Pt 3,11.12)

Kniha Zjevení popisuje scény týkající se času konce. Motivem, který se vine celou knihou, Kniha Zjevení popisuje scény týkající se času konce. Motivem, který se vine celou knihou, 
je kosmický konflikt mezi Kristem a satanem. Satan přišel o moc, kterou si nárokoval nad je kosmický konflikt mezi Kristem a satanem. Satan přišel o moc, kterou si nárokoval nad 
zemí, a nyní pronásleduje ty, kteří zůstávají věrni Bohu. Kniha vrcholí Ježíšovým návratem. zemí, a nyní pronásleduje ty, kteří zůstávají věrni Bohu. Kniha vrcholí Ježíšovým návratem. 
Kristus přichází osvobodit své děti – nejen žijící spravedlivé, ale i ty věrné, které zemřely Kristus přichází osvobodit své děti – nejen žijící spravedlivé, ale i ty věrné, které zemřely 
v důsledku pádu Adama a Evy. Kniha nám ukazuje zničení satana a všech bezbožných oh-v důsledku pádu Adama a Evy. Kniha nám ukazuje zničení satana a všech bezbožných oh-
něm. Ježíš ustanovuje své věčné království na nové zemi.něm. Ježíš ustanovuje své věčné království na nové zemi.

Čtenáři Zjevení často dychtivě zkoumají znamení týkající se konce. Snaží se rozpoznat před-Čtenáři Zjevení často dychtivě zkoumají znamení týkající se konce. Snaží se rozpoznat před-
povídané události, které znají z církevních dějin od prvního století našeho letopočtu až po naši povídané události, které znají z církevních dějin od prvního století našeho letopočtu až po naši 
současnost na konci času. A je to tak v pořádku, Písmo máme studovat a klást si při jeho čtení současnost na konci času. A je to tak v pořádku, Písmo máme studovat a klást si při jeho čtení 
otázky.otázky.

V poslední lekci tohoto čtvrtletí však uvidíme, že Zjevení je také misijní knihou zaměře-V poslední lekci tohoto čtvrtletí však uvidíme, že Zjevení je také misijní knihou zaměře-
nou na zachraňujícího Boha. Bůh nás vyzývá, abychom se stali církví, která bude konat jeho nou na zachraňujícího Boha. Bůh nás vyzývá, abychom se stali církví, která bude konat jeho 
dílo záchrany. Naše povolání hlásat světu „přítomnou pravdu“ bude existovat do té doby, dílo záchrany. Naše povolání hlásat světu „přítomnou pravdu“ bude existovat do té doby, 
než bude čas, aby se lidé před Kristovým příchodem rozhodli pro Boha, nebo proti němu.než bude čas, aby se lidé před Kristovým příchodem rozhodli pro Boha, nebo proti němu.

Osnova lekce
Závěrečná lekce zaměří naši pozornost na knihu Zjevení a její silný misijní náboj. Pět Závěrečná lekce zaměří naši pozornost na knihu Zjevení a její silný misijní náboj. Pět 

vybraných pasáží z této knihy nám připomene nejen Boží záměr a naši roli, ale hlavně nás vybraných pasáží z této knihy nám připomene nejen Boží záměr a naši roli, ale hlavně nás 
ujistí o konečné úspěšnosti velkého Božího plánu.ujistí o konečné úspěšnosti velkého Božího plánu.
•  Zj 1,4–7: Velký Boží plán zachránit ztracené hříšníky (neděle)•  Zj 1,4–7: Velký Boží plán zachránit ztracené hříšníky (neděle)
•  Zj 14,6–10: Bůh posílá světu i v závěru dějin své „misionáře“ (pondělí)•  Zj 14,6–10: Bůh posílá světu i v závěru dějin své „misionáře“ (pondělí)
•  Zj 14,6; 2Pt 3,9: Závěrečná misie motivovaná láskou (úterý)•  Zj 14,6; 2Pt 3,9: Závěrečná misie motivovaná láskou (úterý)
•  Zj 19,7.8; 2K 11,2: Věrnost v konání svěřeného úkolu (středa)•  Zj 19,7.8; 2K 11,2: Věrnost v konání svěřeného úkolu (středa)
•  Zj 21,1–4: Konečný úspěch Božího plánu záchrany (čtvrtek)•  Zj 21,1–4: Konečný úspěch Božího plánu záchrany (čtvrtek)
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ZJEVENÍ: BOŽÍ JEDNÁNÍ V DOBĚ KONCE
4Jan sedmi církvím v Asii: Milost vám a pokoj od toho, který jest a který byl a který přichází, 
i od sedmi duchů před jeho trůnem 5a od Ježíše Krista, věrného svědka, prvorozeného z mrt-
vých a vládce králů země. Jemu, jenž nás miluje a svou krví nás zprostil hříchů 6a učinil nás 
královským kněžstvem Boha, svého Otce – jemu sláva i moc navěky. Amen. 7Hle, přichází v ob-
lacích! Uzří ho každé oko, i ti, kdo ho probodli, a budou kvůli němu naříkat všechna pokolení 
země. Tak jest, amen. (Zj 1,4–7)

Osobní studium

Úvodní řádky Zjevení čtenáři naznačují, Úvodní řádky Zjevení čtenáři naznačují, 
že celá tato kniha je zaměřena na Boží dílo že celá tato kniha je zaměřena na Boží dílo 
záchrany.záchrany.

Přečti si text Zj 1,1–7. Jak z těchto veršů Přečti si text Zj 1,1–7. Jak z těchto veršů 
poznáváme, co Bůh dělá pro svůj lid v době poznáváme, co Bůh dělá pro svůj lid v době 
konce?konce?

První verše odhalují, že Ježíš je původ-První verše odhalují, že Ježíš je původ-
cem a také tím nejdůležitějším tématem cem a také tím nejdůležitějším tématem 
Zjevení. Verše 4 a 5 odkazují na všechny Zjevení. Verše 4 a 5 odkazují na všechny 
tři osoby Božství, které společně pracují tři osoby Božství, které společně pracují 
na záchraně lidských bytostí. Otec je Věč-na záchraně lidských bytostí. Otec je Věč-
ný – byl, je a bude. Je zde vzpomenut Duch ný – byl, je a bude. Je zde vzpomenut Duch 
svatý, který mocně působí v rané církvi. svatý, který mocně působí v rané církvi. 
Potom Jan připomíná postavení Ježíše Potom Jan připomíná postavení Ježíše 
Krista – „věrného svědka“ a „prvorozené-Krista – „věrného svědka“ a „prvorozené-
ho z mrtvých“ (Zj 1,5) –, který vládne nad ho z mrtvých“ (Zj 1,5) –, který vládne nad 
králi země, a je tedy svrchovaným vládcem králi země, a je tedy svrchovaným vládcem 
a vlastníkem této planety. Satanův pokus a vlastníkem této planety. Satanův pokus 
využít zemi k založení svého království je využít zemi k založení svého království je 
zmařen. Kromě toho, že Bůh vítězí nad sa-zmařen. Kromě toho, že Bůh vítězí nad sa-
tanem, krev našeho Stvořitele smývá naši tanem, krev našeho Stvořitele smývá naši 
vinu a hanbu.vinu a hanbu.

Přečti si texty Zj 1,6 a 1Pt 2,9. Co zname-Přečti si texty Zj 1,6 a 1Pt 2,9. Co zname-
nají tituly, kterými jsou v těchto verších nají tituly, kterými jsou v těchto verších 
označeni vykoupení?označeni vykoupení?

Bohu při záchraně člověka nejde jen o to, Bohu při záchraně člověka nejde jen o to, 
aby dostal hynoucí lidi do bezpečí. Boží spa-aby dostal hynoucí lidi do bezpečí. Boží spa-
sení dává každému člověku zcela nové posta-sení dává každému člověku zcela nové posta-
vení, protože Bůh v nás obnovuje svůj obraz. vení, protože Bůh v nás obnovuje svůj obraz. 
Vykoupení se stávají „rodem vyvoleným“ Vykoupení se stávají „rodem vyvoleným“ 
(králi), protože jsme skrze Ježíšovu prolitou (králi), protože jsme skrze Ježíšovu prolitou 
krev pokrevně spřízněni s Králem vesmíru. krev pokrevně spřízněni s Králem vesmíru. 
Jestliže jsme přijali záchranu a stali jsme Jestliže jsme přijali záchranu a stali jsme 
se členy královské rodiny, připojujeme se se členy královské rodiny, připojujeme se 
ke Královu plánu a úsilí zachránit také ostat-ke Královu plánu a úsilí zachránit také ostat-
ní lidi. Tím se zároveň stáváme kněžími.ní lidi. Tím se zároveň stáváme kněžími.

Kristus ustanovil svou církev jako „krá-Kristus ustanovil svou církev jako „krá-
lovství“ a její jednotlivé členy za „kněze“. Být lovství“ a její jednotlivé členy za „kněze“. Být 
občanem království znamená být knězem.občanem království znamená být knězem.

Text Zj 1,7 ukazuje na poslání, které nám Text Zj 1,7 ukazuje na poslání, které nám 
Bůh svěřil. Ježíš přichází a národy budou Bůh svěřil. Ježíš přichází a národy budou 
truchlit, protože jsou ztraceny. Bůh si přeje truchlit, protože jsou ztraceny. Bůh si přeje 
zachránit i ty, kteří jsou mu nyní odcizeni.zachránit i ty, kteří jsou mu nyní odcizeni.

Kniha Zjevení tedy začíná tím, že Bůh má Kniha Zjevení tedy začíná tím, že Bůh má 
plán záchrany, touží všechny spasit a zve plán záchrany, touží všechny spasit a zve 
nás, abychom s ním spolupracovali.nás, abychom s ním spolupracovali.

Bůh nás nejen stvořil, ale také vykoupil. Dal za nás nekonečnou cenu Ježíšovy krve. Proč 
nás toto poznání může naplňovat nadějí, ať je naše současná situace jakákoli?

AplikaceAplikace
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POSELSTVÍ TŘÍ ANDĚLŮ A MISIE
6Tu jsem viděl jiného anděla, jak letí středem nebeské klenby, aby zvěstoval věčné evangelium 
obyvatelům země, každé rase, kmeni, jazyku i národu. 7Volal mocným hlasem: „Bojte se Boha 
a vzdejte mu čest, neboť nastala hodina jeho soudu; poklekněte před tím, kdo učinil nebe, zemi, 
moře i prameny vod.“ 8Za ním letěl druhý anděl a volal: „Padl, padl veliký Babylón, který opojil 
všechny národy svým smilstvím a dal jim pít z poháru hněvu.“ 9Za nimi letěl třetí anděl a volal 
mocným hlasem: „Kdo kleká před šelmou a před její sochou, kdo přijímá její cejch na čelo či 
na ruku, 10bude pít víno Božího rozhorlení, které Bůh nalévá neředěné do číše svého hněvu...“ 
(Zj 14,6–10)

Osobní studium

Kniha Zjevení přináší působivé a názorné Kniha Zjevení přináší působivé a názorné 
zobrazení tématu velkého sporu. Asi nejdra-zobrazení tématu velkého sporu. Asi nejdra-
matičtěji je to vidět ve verši Zj 12,12: „Proto matičtěji je to vidět ve verši Zj 12,12: „Proto 
jásejte, nebesa a všichni, kdo v nich přebý-jásejte, nebesa a všichni, kdo v nich přebý-
váte! Běda však zemi i moři, neboť sestoupil váte! Běda však zemi i moři, neboť sestoupil 
k vám ďábel, plný zlosti, protože ví, jak málo k vám ďábel, plný zlosti, protože ví, jak málo 
času mu zbývá.“ Je těžké představit si, jak času mu zbývá.“ Je těžké představit si, jak 
by někdo mohl pochopit poselství Písma, by někdo mohl pochopit poselství Písma, 
aniž by studoval téma velkého sporu, který aniž by studoval téma velkého sporu, který 
vyvrcholí v posledních dnech.vyvrcholí v posledních dnech.

Přečti si verše Zj 14,6–12. Co je jejich hlav-Přečti si verše Zj 14,6–12. Co je jejich hlav-
ním tématem? Jak toto téma souvisí s úko-ním tématem? Jak toto téma souvisí s úko-
lem, který nám Bůh svěřil, a s poselstvím, lem, který nám Bůh svěřil, a s poselstvím, 
které máme zvěstovat světu?které máme zvěstovat světu?

Evangelium jako vyjádření Boží touhy za-Evangelium jako vyjádření Boží touhy za-
chránit ztracené, tvoří základ poslání, které chránit ztracené, tvoří základ poslání, které 
nám Bůh svěřil. Obsah tohoto poselství je nám Bůh svěřil. Obsah tohoto poselství je 
vlastně naším posláním. Svět musí být vlastně naším posláním. Svět musí být 
varován před přicházejícími událostmi. Každý varován před přicházejícími událostmi. Každý 

člověk bude muset udělat rozhodnutí, které ho člověk bude muset udělat rozhodnutí, které ho 
dovede buď k životu, nebo ke smrti.dovede buď k životu, nebo ke smrti.

„Kdo není se mnou, je proti mně; a kdo se „Kdo není se mnou, je proti mně; a kdo se 
mnou neshromažďuje, rozptyluje“ (L 11,23). mnou neshromažďuje, rozptyluje“ (L 11,23). 
Jak tato Ježíšova slova souvisí s naplňová-Jak tato Ježíšova slova souvisí s naplňová-
ním poslání, které nám svěřil?ním poslání, které nám svěřil?

Poselství tří andělů ze Zjevení 14 tvoří Poselství tří andělů ze Zjevení 14 tvoří 
podstatu toho, co jsme jako adventisté sed-podstatu toho, co jsme jako adventisté sed-
mého dne povoláni zvěstovat světu. V centru mého dne povoláni zvěstovat světu. V centru 
tohoto poselství jsou dvě témata: věčné evan-tohoto poselství jsou dvě témata: věčné evan-
gelium (Zj 14,6) a uctívání Stvořitele. Tato gelium (Zj 14,6) a uctívání Stvořitele. Tato 
dvě témata můžeme najít i v důležitém verši, dvě témata můžeme najít i v důležitém verši, 
který charakterizuje svaté: „Zde se ukáže který charakterizuje svaté: „Zde se ukáže 
vytrvalost svatých, kteří zachovávají Boží vytrvalost svatých, kteří zachovávají Boží 
přikázání a věrnost Ježíši“ (Zj 14,12). Ať dělá-přikázání a věrnost Ježíši“ (Zj 14,12). Ať dělá-
me cokoli – a ano, je důležité a správné pomá-me cokoli – a ano, je důležité a správné pomá-
hat lidem – nikdy nesmíme ztratit ze zřetele hat lidem – nikdy nesmíme ztratit ze zřetele 
naše povolání a poslání, kterým je ohlašovat naše povolání a poslání, kterým je ohlašovat 
ztracenému světu „věčné evangelium“. Jeho ztracenému světu „věčné evangelium“. Jeho 
obsahem je poselství o naději a také varování obsahem je poselství o naději a také varování 
před tím, co jednoho dne přijde.před tím, co jednoho dne přijde.

„Kdo není se mnou, je proti mně...“ (L 11,23). Jak rozumíš těmto Ježíšovým slovům? Proč je 
důležité, abychom vždy s jistotou věděli, kde je naše srdce?

AplikaceAplikace
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ZÁVĚREČNÁ KRIZE

Tu jsem viděl jiného anděla, jak letí středem nebeské klenby, aby zvěstoval věčné evangelium 
obyvatelům země, každé rase, kmeni, jazyku i národu. (Zj 14,6)
Pán neotálí splnit svá zaslíbení, jak si to někteří vykládají, nýbrž má s námi trpělivost, protože si 
nepřeje, aby někdo zahynul, ale chce, aby všichni dospěli k pokání. (2Pt 3,9)

Osobní studium

Ježíš řekl svým učedníkům, a tedy i nám: Ježíš řekl svým učedníkům, a tedy i nám: 
„Jděte ke všem národům a získávejte mi „Jděte ke všem národům a získávejte mi 
učedníky, křtěte je ve jméno Otce i Syna učedníky, křtěte je ve jméno Otce i Syna 
i Ducha svatého a učte je, aby zachovávali i Ducha svatého a učte je, aby zachovávali 
všecko, co jsem vám přikázal. A hle, já jsem všecko, co jsem vám přikázal. A hle, já jsem 
s vámi po všecky dny až do skonání tohoto s vámi po všecky dny až do skonání tohoto 
věku“ (Mt 28,19.20). Toto je věku“ (Mt 28,19.20). Toto je velké pověřenívelké pověření. . 
Můžeme říci, že poselství tří andělů, které Můžeme říci, že poselství tří andělů, které 
má být zvěstováno „obyvatelům země, kaž-má být zvěstováno „obyvatelům země, kaž-
dé rase, kmeni, jazyku i národu“ (Zj 14,6), dé rase, kmeni, jazyku i národu“ (Zj 14,6), 
je „přítomnou pravdou“ (2Pt 1,12; ČSP, BK) je „přítomnou pravdou“ (2Pt 1,12; ČSP, BK) 
velkého pověřenívelkého pověření.

Proč Bohu záleží na všech lidech, ať už Proč Bohu záleží na všech lidech, ať už 
patří k jakékoli skupině? patří k jakékoli skupině? 
1J 4,81J 4,8

2Pt 3,92Pt 3,9

1Tm 2,3.41Tm 2,3.4

Gn 12,3Gn 12,3

Kristova láska je určena celému lidstvu, Kristova láska je určena celému lidstvu, 
nevyjímaje žádnou skupinu lidí. Na rozdíl nevyjímaje žádnou skupinu lidí. Na rozdíl 
od některých teologických proudů, které od některých teologických proudů, které 
učí, že Kristus zemřel jen za vyvolené, Bib-učí, že Kristus zemřel jen za vyvolené, Bib-
le jasně říká, že Kristus zemřel za všech-le jasně říká, že Kristus zemřel za všech-
ny – bez ohledu na rasu, etnickou přísluš-ny – bez ohledu na rasu, etnickou přísluš-

nost nebo jakýkoli jiný faktor. Za každého nost nebo jakýkoli jiný faktor. Za každého 
člověka, který žil, žije nebo bude žít, Kristus člověka, který žil, žije nebo bude žít, Kristus 
zemřel. Tečka. Otázka nezní, jestli za mě zemřel. Tečka. Otázka nezní, jestli za mě 
Kristus zemřel, ale jak se já postavím k jeho Kristus zemřel, ale jak se já postavím k jeho 
smrti. Přijmu ji, nebo odmítnu?smrti. Přijmu ji, nebo odmítnu?

Na konci doby, kdy budou vrcholit ději-Na konci doby, kdy budou vrcholit ději-
ny země a Ježíš se vrátí, budou existovat ny země a Ježíš se vrátí, budou existovat 
jen dva tábory: (1) Ti, kdo se podřídili au-jen dva tábory: (1) Ti, kdo se podřídili au-
toritě satana prostřednictvím nábožen-toritě satana prostřednictvím nábožen-
ských a politických institucí, jak je zná-ských a politických institucí, jak je zná-
zorněno ve Zjevení 13 a 17, a 2) ti, kteří se zorněno ve Zjevení 13 a 17, a 2) ti, kteří se 
zcela podřídili Ježíši Kristu a jejichž víra se zcela podřídili Ježíši Kristu a jejichž víra se 
projevila v zachovávání Božích přikázání projevila v zachovávání Božích přikázání 
(Zj 14,12).(Zj 14,12).

Lidé měli od počátku možnost poznat, Lidé měli od počátku možnost poznat, 
kdo je Bůh a jaká je cesta jeho spravedlnosti kdo je Bůh a jaká je cesta jeho spravedlnosti 
a lásky (Ř 1,18–21). Proto budou všichni lidé a lásky (Ř 1,18–21). Proto budou všichni lidé 
souzeni na základě toho, jak spolupracovali souzeni na základě toho, jak spolupracovali 
s Bohem a jak žili svůj život – bez ohledu s Bohem a jak žili svůj život – bez ohledu 
na to, jaké bylo jejich poznání (Ř 2,11–16). na to, jaké bylo jejich poznání (Ř 2,11–16). 

Nyní, v době konce, můžeme pozorovat Nyní, v době konce, můžeme pozorovat 
nárůst polarizace v různých oblastech ži-nárůst polarizace v různých oblastech ži-
vota. Stále častěji dochází i k porušování vota. Stále častěji dochází i k porušování 
a nerespektování svobody svědomí. Lidé a nerespektování svobody svědomí. Lidé 
budou tlačeni k tomu, aby se přidali na stra-budou tlačeni k tomu, aby se přidali na stra-
nu zla. Je důležité, aby v této situaci za-nu zla. Je důležité, aby v této situaci za-
znívalo evangelium a abychom odhalovali znívalo evangelium a abychom odhalovali 
satanovy úklady. Přesně to je obsahem po-satanovy úklady. Přesně to je obsahem po-
selství tří andělů a poslání, ke kterému jsme selství tří andělů a poslání, ke kterému jsme 
povoláni.povoláni.

Najdi si čas a uvažuj o tom, že Kristus zemřel za tebe osobně. Proč je nesprávné myslet si, 
že jsi mohl udělat něco tak špatného, že ani Kristova smrt na kříži nestačí pro odpuštění? 
Proč je důležité každý den děkovat za Boží milost?

AplikaceAplikace
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ÚSPĚCH MISIE
7„Radujme se a jásejme a vzdejme mu chválu; přišel den svatby Beránkovy, jeho choť se připra-
vila 8a byl jí dán zářivě čistý kment, aby se jím oděla.“ Tím kmentem jsou spravedlivé skutky 
svatých. (Zj 19,7.8)
Vždyť vás žárlivě střežím Boží žárlivostí; zasnoubil jsem vás jedinému muži, abych vás jako čis-
tou pannu odevzdal Kristu. (2K 11,2)

Osobní studium

Kdy je evangelizace úspěšná? Mohli by-Kdy je evangelizace úspěšná? Mohli by-
chom být v pokušení myslet si, že se to pro-chom být v pokušení myslet si, že se to pro-
jeví velkým počtem křtů, rychlým růstem jeví velkým počtem křtů, rychlým růstem 
členské základny a vznikem velkých sborů. členské základny a vznikem velkých sborů. 
Někdo může mít pocit, že úspěch misie spo-Někdo může mít pocit, že úspěch misie spo-
čívá v tom, že do každého „kmene“ – skupiny čívá v tom, že do každého „kmene“ – skupiny 
lidí na zemi – přineseme pravdu evangelia. lidí na zemi – přineseme pravdu evangelia. 
Jiní mohou mít pocit, že evangelizaci mů-Jiní mohou mít pocit, že evangelizaci mů-
žeme urychlit využitím rozhlasu, televize žeme urychlit využitím rozhlasu, televize 
a internetu. V této souvislosti je důležité mít a internetu. V této souvislosti je důležité mít 
na paměti Pavlova slova adresovaná spo-na paměti Pavlova slova adresovaná spo-
lečenství víry v Korintu: „Já jsem zasadil, lečenství víry v Korintu: „Já jsem zasadil, 
Apollos zaléval, ale Bůh dal vzrůst...“ (1K 3,6). Apollos zaléval, ale Bůh dal vzrůst...“ (1K 3,6). 
Jinými slovy, my bychom se měli zaměřit Jinými slovy, my bychom se měli zaměřit 
na naši věrnou práci a Bůh se bude starat na naši věrnou práci a Bůh se bude starat 
o růst a výsledek.o růst a výsledek.

Už jsme viděli, že cílem Božího plánu je Už jsme viděli, že cílem Božího plánu je 
zachraňovat ztracené ve všech skupinách zachraňovat ztracené ve všech skupinách 
lidí na zemi. Tento plán se uskutečňuje tím, lidí na zemi. Tento plán se uskutečňuje tím, 
že se z lidí stávají věrní Ježíšovi učedníci. že se z lidí stávají věrní Ježíšovi učedníci. 
Ti se následně zapojí do misie, kterou nás Ti se následně zapojí do misie, kterou nás 
všechny Bůh pověřil.všechny Bůh pověřil.

Přečti si následující čtyři skupiny textů. Co Přečti si následující čtyři skupiny textů. Co 
říkají o charakteru Ježíšových následovníků?říkají o charakteru Ježíšových následovníků?
2K 11,22K 11,2

Iz 30,21; J 10,27; J 16,12.13Iz 30,21; J 10,27; J 16,12.13

2Te 2,9–11; Žd 3,12.13; 1J 1,82Te 2,9–11; Žd 3,12.13; 1J 1,8

1J 1,9; Zj 7,14; Zj 19,81J 1,9; Zj 7,14; Zj 19,8

Ježíšovi učedníci jsou bezúhonní a zůstá-Ježíšovi učedníci jsou bezúhonní a zůstá-
vají věrni Ježíši. Následují Ježíše, vedeni ti-vají věrni Ježíši. Následují Ježíše, vedeni ti-
chým hlasem Ducha svatého. Boží Duch je chým hlasem Ducha svatého. Boží Duch je 
také povolává k misijní práci pro druhé. V Je-také povolává k misijní práci pro druhé. V Je-
žíšových učednících není žádná faleš ani žád-žíšových učednících není žádná faleš ani žád-
ný klam. Nenechají se svést pochybnostmi, ný klam. Nenechají se svést pochybnostmi, 
falešným učením ani nemravností. A navíc, falešným učením ani nemravností. A navíc, 
necítí se morálně nadřazeni nad ostatními. necítí se morálně nadřazeni nad ostatními. 
Uvědomují si, že jsou nedokonalí a potřebují Uvědomují si, že jsou nedokonalí a potřebují 
Boží milost a jeho nesmírné milosrdenství. Boží milost a jeho nesmírné milosrdenství. 
Zároveň jsou otevřeni přijmout nápravu Zároveň jsou otevřeni přijmout nápravu 
a poučení od jiných věřících. Misie je úspěšná a poučení od jiných věřících. Misie je úspěšná 
tehdy, když jsou jejím výsledkem právě takoví tehdy, když jsou jejím výsledkem právě takoví 
učedníci – věrní, laskaví, pokorní a milosrdní.učedníci – věrní, laskaví, pokorní a milosrdní.

Co znamená být „čistou pannou“ (2K 11,2) pro Krista? Jak můžeme my, hříšníci, být před 
Bohem čistí? A jak můžeme pomáhat druhým lidem, aby se také stali „čistými pannami“ 
pro Krista?

AplikaceAplikace
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ÚKOL SPLNĚN
1A viděl jsem nové nebe a novou zemi, neboť první nebe a první země pominuly a moře již vůbec neby-
lo. 2A viděl jsem od Boha z nebe sestupovat svaté město, nový Jeruzalém, krásný jako nevěsta ozdobe-
ná pro svého ženicha. 3A slyšel jsem veliký hlas od trůnu: „Hle, příbytek Boží uprostřed lidí, Bůh bude 
přebývat mezi nimi a oni budou jeho lid; on sám, jejich Bůh, bude s nimi, 4a setře jim každou slzu z očí. 
A smrti již nebude, ani žalu ani nářku ani bolesti už nebude – neboť co bylo, pominulo.“ (Zj 21,1–4)

Osobní studium

Přečti si texty Zj 21,1–4 a Zj 21,22–22,5. Jaké Přečti si texty Zj 21,1–4 a Zj 21,22–22,5. Jaké 
scény popisují? Jaké pocity v tobě vyvolá-scény popisují? Jaké pocity v tobě vyvolá-
vají tyto obrazy?vají tyto obrazy?

Nová země bude nádherným rájem! Ne-Nová země bude nádherným rájem! Ne-
bude smrti a hříchu. Satan a zlo – oboje bude bude smrti a hříchu. Satan a zlo – oboje bude 
zničeno. Potkáme svého milujícího Spasite-zničeno. Potkáme svého milujícího Spasite-
le a znovu budeme se svými milovanými. le a znovu budeme se svými milovanými. 
Na nové zemi budou lidé ze všech jazyko-Na nové zemi budou lidé ze všech jazyko-
vých, etnických a sociálních skupin napříč vých, etnických a sociálních skupin napříč 
celou historií lidstva.celou historií lidstva.

Rada Generální konference pro misii Rada Generální konference pro misii 
schválila zásady hodnocení globální mi-schválila zásady hodnocení globální mi-
sie, na jejichž základě lze odhadnout, zda je sie, na jejichž základě lze odhadnout, zda je 
konkrétní skupina lidí oslovena, anebo ne. konkrétní skupina lidí oslovena, anebo ne. 
Za „oslovenou skupinu lidí“ se považuje tako-Za „oslovenou skupinu lidí“ se považuje tako-
vá skupina, která má dostatek lidí a zdrojů, vá skupina, která má dostatek lidí a zdrojů, 
aby mohla účinně svědčit ostatním členům aby mohla účinně svědčit ostatním členům 

této skupiny, aniž by potřebovali pomoc této skupiny, aniž by potřebovali pomoc 
zvenčí: organizují se bohoslužby, existuje Bib-zvenčí: organizují se bohoslužby, existuje Bib-
le a duchovní literatura v jejich rodném jazy-le a duchovní literatura v jejich rodném jazy-
ce a ti, kdo pracují v Božím díle, jsou schopni ce a ti, kdo pracují v Božím díle, jsou schopni 
vydávat svědectví dalším lidem ze skupiny, vydávat svědectví dalším lidem ze skupiny, 
aniž by k tomu potřebovali překladatele.aniž by k tomu potřebovali překladatele.

„Neoslovená skupina lidí“ je taková, „Neoslovená skupina lidí“ je taková, 
která nemá místní komunitu věřících ad-která nemá místní komunitu věřících ad-
ventistů s přiměřeným počtem věřících ventistů s přiměřeným počtem věřících 
a dostatečnými zdroji, aby mohli efektivně a dostatečnými zdroji, aby mohli efektivně 
svědčit ostatním bez pomoci zvenčí.svědčit ostatním bez pomoci zvenčí.

Každý sbor a místní sdružení musí určit Každý sbor a místní sdružení musí určit 
skupiny lidí ve svém místě působení, kte-skupiny lidí ve svém místě působení, kte-
ré je třeba oslovit. Nyní je čas investovat ré je třeba oslovit. Nyní je čas investovat 
do naplňování Božího povolání získávat do naplňování Božího povolání získávat 
učedníky ve všech skupinách lidí, aby se náš učedníky ve všech skupinách lidí, aby se náš 
Spasitel mohl brzy vrátit a abychom s nimi Spasitel mohl brzy vrátit a abychom s nimi 
nakonec mohli žít v novém nebi a na nové nakonec mohli žít v novém nebi a na nové 
zemi, které jsou nám zaslíbeny. zemi, které jsou nám zaslíbeny. 

Někteří z tvých „učedníků“ mohou být připraveni přijmout Krista. To zahrnuje i vstup 
do církve nebo skupiny věřících. Vžij se do jejich pocitů a představ si, že poprvé navštíví 
vaše sborové shromáždění. Jakou zkušenost by tito lidé prožili? Jak je váš sbor připraven 
přijímat a vyučovat nové lidi? Jsi otevřen nejen budovat svůj stávající sbor, ale také zaklá-
dat nové skupiny věřících? Vytvořte jako společenství strategii pro řešení vašich slabých 
oblastí. Poděl se o své myšlenky s lidmi ve vedení sboru a spolupracuj s nimi na realizaci 
plánu, jak se stát společenstvím soustředěným na „získávání“ učedníků.

VýzvaVýzva

Jak ty „pracuješ“, aby bylo vše připraveno pro slavný Kristův návrat? „Zaséváš“ semínka 
naděje do srdcí těch, kteří potřebují slyšet dobré poselství? „Zaléváš“ nové věřící tím, že jim 
pomáháš naučit se, co to znamená žít věrný život poslušný Kristu? Modli se za příležitosti 
sdílet zaslíbení o nové zemi s lidmi, které sis zapsal do svého modlitebního seznamu.

AplikaceAplikace
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PODNĚTY K ZAMYŠLENÍ
„Výsledkem velkého plánu vykoupení je plné navrácení světa zpět do Boží přízně. Všech-„Výsledkem velkého plánu vykoupení je plné navrácení světa zpět do Boží přízně. Všech-

no, co bylo hříchem zkaženo, je obnoveno. Nejen člověk, ale i země je vykoupena, aby se stala no, co bylo hříchem zkaženo, je obnoveno. Nejen člověk, ale i země je vykoupena, aby se stala 
věčným domovem poslušných. Nyní se naplní původní Boží záměr s jeho stvořením. ‚Ale věčným domovem poslušných. Nyní se naplní původní Boží záměr s jeho stvořením. ‚Ale 
království se ujmou svatí Nejvyššího a budou mít království v držení až na věky, totiž až království se ujmou svatí Nejvyššího a budou mít království v držení až na věky, totiž až 
na věky věků‘ (Da 7,18).“ (PP 342; NUD 159)na věky věků‘ (Da 7,18).“ (PP 342; NUD 159)

Ale dříve, než se to stane realitou, je naší povinností spojit se s Bohem v jeho plánu za-Ale dříve, než se to stane realitou, je naší povinností spojit se s Bohem v jeho plánu za-
sáhnout svět varováním, aby lidé mohli přijmout Boží zaslíbení nového stvoření a být jeho sáhnout svět varováním, aby lidé mohli přijmout Boží zaslíbení nového stvoření a být jeho 
součástí.součástí.

„Toužím vidět velmi mnoho dělníků při práci pro ty, kteří neznají svědectví naší víry. „Toužím vidět velmi mnoho dělníků při práci pro ty, kteří neznají svědectví naší víry. 
Mnozí dostali velké světlo, když slyšeli poselství tří andělů, a nyní by měli toto poselství Mnozí dostali velké světlo, když slyšeli poselství tří andělů, a nyní by měli toto poselství 
hlásat ve všech částech světa. Toužím udělat svůj díl a otevřít cestu ostatním, aby nesli hlásat ve všech částech světa. Toužím udělat svůj díl a otevřít cestu ostatním, aby nesli 
světlo pravdy. Ať nám Pán pomůže obléct si celou výzbroj. Věřící se mají sjednotit ve slav-světlo pravdy. Ať nám Pán pomůže obléct si celou výzbroj. Věřící se mají sjednotit ve slav-
nostním díle předání posledního varování světu.“ (Lt 390, 1907; nepublikováno)nostním díle předání posledního varování světu.“ (Lt 390, 1907; nepublikováno)

Během tohoto čtvrtletí jsme studovali různé pohledy a problémy související s Během tohoto čtvrtletí jsme studovali různé pohledy a problémy související s velkým velkým 
pověřenímpověřením. Tento týden jsme ukončili naše studium zkoumáním Zjevení, které nám pomáhá . Tento týden jsme ukončili naše studium zkoumáním Zjevení, které nám pomáhá 
pochopit, jak vypadá obnovený vztah s Bohem. Nakonec jsme se zaměřili na vizi naplnění pochopit, jak vypadá obnovený vztah s Bohem. Nakonec jsme se zaměřili na vizi naplnění 
Božího plánu – nového stvoření a obnovení země. Je pravda, že skoncování s hříchem a utr-Božího plánu – nového stvoření a obnovení země. Je pravda, že skoncování s hříchem a utr-
pením na konci času bude patřit mezi nejděsivější období dějin země. Bůh však zaměřuje pením na konci času bude patřit mezi nejděsivější období dějin země. Bůh však zaměřuje 
náš pohled na čas „po“ těchto událostech. Zaslíbení o nové zemi má pro nás být útěchou náš pohled na čas „po“ těchto událostech. Zaslíbení o nové zemi má pro nás být útěchou 
a povzbuzením, že jednou se naplno projeví Boží pokoj a zavládne radost a láska.a povzbuzením, že jednou se naplno projeví Boží pokoj a zavládne radost a láska.

Otázky k rozhovoru
1.  Co je obsahem „věčného evangelia“? Proč nebo čím je toto evangelium „věčné“? Proč 

musí být „věčné evangelium“ základem naší evangelizace?
2.  Proč klademe takový důraz na poselství tří andělů? Jak byste odpověděli na argument, 

že bychom se měli soustředit na Ježíše, a ne na něco tak „negativního“, jako je poselství 
naplněné výstrahami a varováním?

3.  Jak vám toto čtvrtletí pomohlo pochopit nejen důležitost Božího díla, ale i to, jak byste 
se vy a váš sbor mohli lépe podílet na poslání, ke kterému nás Bůh povolal?

Pá | 29. prosince

 16:09


